



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 декабря 2013 года, N 238 (5882)

Чемберз

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

## Стимул к новым высотам

СЕГОДНЯ наша молодежь — смелая, инициативная, стремящаяся к высоким достижениям в культуре, науке, медицине, спорте — становится надежной опорой страны. Тысячи юношей и девушек, ощущая во всем государственную поддержку, прославляют Узбекистан на весь мир.



Фото Е. Шохидинова, УзА.

И все это благодаря огромному вниманию и заботе руководства страны, очередным проявлением которых стал Указ Президента «О награждении группы одаренной молодежи за достижение высоких результатов», вышедший в преддверии празднования Дня Конституции. Вчера в столичном Дворце «Туркистон» состоялось торжественное вручение в соответствии с этим документом орденов, медалей, почетных званий.

За высокие результаты на спортивной арене почетного звания «Узбекистон ифтихори» удостоились член национальной сборной команды Узбекистана по шахматам Нафиса Муминова и член профессиональной футбольной команды «Пахтакор» города Ташкента Аббосбек Махсталиев.

— Благодаря заботе государства мы имеем возможность развиваться духовно и физически, получать достойное образование, участвовать в разных соревнованиях, — говорит А. Махсталиев. — Это обязывает нас стремиться быть лучшими в своей сфере, добиваться намеченных целей. Быть обладателем звания «Узбекистон ифтихори» — это не только почетно, но и очень ответственно. Постараюсь оправдать возложенное на меня доверие, быть активным не только на спортивной арене, но и в общественной жизни страны.

Среди награжденных — учащийся Академического лицея одаренных детей при Государственной консерватории Узбекистана Тохиржон Аскарлов, награжденный медалью «Шухрат».

— Бесконечно рад, что удостоился такой высокой награды, — говорит юный пианист Т. Аскарлов. — Описать чувства, которые переполняют меня, очень сложно. В душе столько всего — и радость, и восторг, и стремление достичь новых высот в будущем, а самое главное, гордость за свою Родину, где

молодежи живется свободно, и государство уделяет огромное внимание подрастающему поколению. К музыке я не равнодушен с детства, занимаюсь ею с шести лет. В будущем мечтаю стать настоящим пианистом-виртуозом.

В свои шестнадцать лет Тохир сумел заявить о себе на престижных конкурсах в республике и в мире. К примеру, в девять лет он стал бронзовым призером республиканского конкурса среди юных музыкантов «Санъат гунчалари». Спустя год пианист занял второе место на международном конкурсе молодых пианистов в Италии. Аскарлов успешно представил нашу страну и в 2010 году на международном конкурсе в Германии, став серебряным призером.

### Короткой строкой

1 200 тонн

Янтарных гроздьев получили в нынешнем сезоне виноградары Избасканского района Андижанской области вместо намеченных 680. Часть урожая поступила на внутренний рынок, остальное на перерабатывающие предприятия. Ведется работа по расширению площадей: на 15 гектарах были разбиты новые виноградники, на каждом гектаре высажено по 1 200 кустов виноградной лозы сортов «Андижан черный», «Кора гузаль», «Хусайни». Полив здесь будет вестись капельным способом. Виноградари уже заключили договор на поставку необходимых труб с СП «Андижанкабель».

### Растет спрос

на продукцию ДП «Global — National — Тех», расположенного в Эппикалинском районе Каракалпакстана. Предприятие, созданное в северном регионе сравнительно недавно, экспортировало в нынешнем году высококачественной хлопчатобумажной пряжи более чем на 115 тысяч долларов. В целях дальнейшего роста производства здесь планируется установка дополнительного оборудования, что позволит не только увеличить объем выпуска продукции, но и создать рабочие места.

### Завершилась модернизация

в ООО «Даритал текстиль» города Ургенча. На эти цели направлено свыше одного миллиона 300 тысяч долларов. По словам руководителя предприятия Суярбека Сапаева, после запуска современного оборудования производственная мощность предприятия удвоилась, сократились энергетические затраты, повысилось качество продукции. Реализация проекта позволила создать десять дополнительных рабочих мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### К XIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Госбюджет: сохраняется социальный вектор

КАК СООБЩАЛОСЬ ранее, на предстоящем пленарном заседании верхней палаты Олий Мажлиса планируется рассмотреть вопрос принятия Государственного бюджета Республики Узбекистан. На сей раз сенаторы рассмотрят главный финансовый документ страны на 2014 год. И это будет сделано, как и следует органу территориального представительства, с учетом обеспечения интересов всех регионов страны.

В ходе подготовки к данному мероприятию главный финансовый документ страны был рассмотрен в ответственном комитете Сената. При этом сенаторами отмечалось, что Госбюджет на 2014 год, определяющий стратегию развития Узбекистана на предстоящий период, направлен, прежде всего, на обеспечение макроэкономической стабильности и устойчиво высоких темпов

роста валового внутреннего продукта, формирование модернизированной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, дальнейшее повышение благосостояния и уровня жизни населения.

Именно для успешного выполнения этих стратегических задач в стране под руководством главы государства из года в год осуществляются грандиозные созидательные

преобразования практически во всех сферах жизни общества, принимаются эффективные последовательные меры по обеспечению роста ВВП. В результате реализации этих мер сегодня, когда во многих странах не прекращается падение темпов роста экономики, в Узбекистане темпы роста ВВП на протяжении последних лет составляют более восьми процентов. Это еще раз подтверждает правильность выбранного нашей страной пути развития, необратимости процесса реформ.

Как следует из Государственного бюджета, в 2014 году будет реализован широкий комплекс долгосрочных, глубоко взаимосвязанных мер

по дальнейшему развитию производства, совершенствованию банковского дела, повышению роли и значения предпринимательства и малого бизнеса, всемерной поддержке фермерских хозяйств, стимулированию развития сферы услуг и надомного труда как важного фактора обеспечения занятости населения. В нем также большое внимание уделено развитию производственной и социальной инфраструктуры села, кардинальному улучшению качества жизни населения, повышению доходов граждан, адресной и эффективной социальной поддержке уязвимых слоев населения.

### СФЕРА ИКТ

## Вся отчетность — в электронном виде

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется развитию информационных и телекоммуникационных технологий, что открывает широкие возможности для автоматизированного ведения бухгалтерского учета почти во всех сферах экономики и представления отчетности в государственные органы через электронные каналы связи.

Указом Президента страны от 16 июля 2012 года «О мерах по кардинальному сокращению статистической, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» обозначена задача по обеспечению до конца 2014 года поэтапного перехода всех субъектов предпринимательской деятельности на электронную систему представления налоговых и финансовых отчетностей.

В Джизакской области в данном направлении уже проделана масштабная работа. В целях создания благоприятных условий налогоплательщикам, экономии их времени, оперативного решения проблем, а также обеспечения прозрачности отношений между предпринимателями и сотрудниками налоговых органов в регионе уже внедрены интерактивные услуги более 30 видов.

### ДОСТИЖЕНИЯ

## ООН проинформирована о ходе реализации судебно-правовых реформ в Узбекистане

В ШТАБ квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной ассамблеи ООН распространен информационный материал «Судебно-правовая реформа в Узбекистане — достижения и результаты».

В представленном документе отмечается, что с первых дней независимости в республике по инициативе Президента Ислама Каримова последовательно осуществляются исторически значимые реформы по формированию независимой судебной власти, демокра-

тизации и либерализации судебно-правовой системы, повышению эффективности и качества правосудия. В их основе лежат такие благородные цели, как сохранение в обществе мира и спокойствия, защита прав, свобод и законных интересов граждан.

Подчеркивается, что надежные правовые гарантии демократических преобразований в Узбекистане обеспечиваются Конституцией и законодательством, в которые имплементированы общепризнанные нормы и принципы международного права. Республика является участником более семидесяти документов по правам человека, основополагающих международных договоров Организации Объединенных Наций в этой сфере, последовательно и твердо выполняет свои международные обязательства. Для реализации представленных Советом ООН по правам человека рекомендаций по Универсальному периодическому обзору принят и успешно реализуется Национальный план действий. В частности, сообщается, что в Узбекистане в случае несогласия с решением суда первой инстанции граждане получили возможность защиты своих прав и интересов в суде апелляционной либо кассационной инстанции с участием адвоката, что соответствует статье 14 Международного пакта о гражданских и политических правах.



## ООН проинформирована о ходе реализации судебно-правовых реформ в Узбекистане

1 ← Установление нового порядка рассмотрения жалоб по решениям суда первой инстанции стало гарантийным элементом исправления его ошибок и исключения волокиты в судебной деятельности.

В документе также изложены основные этапы последовательно проводимых в республике демократических реформ. Так, отмечается, что актом исключительной важности в процессе либерализации судебно-правовой системы, получившим широкий резонанс в мире, стала отмена в Узбекистане с 1 января 2008 года смертной казни. Принимая это решение, республика исходила из того, что право на жизнь является неотъемлемым и защищается Конституцией. Наряду с этим в стране были введены институт «Хабес корпус», институт примирения, а также расширены

возможности достижения мирового соглашения по делам о преступлениях в экономической сфере.

Особое внимание в материале обращено на придавшую огромный импульс реформированию судебно-правовой системы Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в которой глава нашего государства выступил с важными законодательными инициативами. Так, в соответствии с этим документом были внесены изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, проведено существенное реформирование уголовного-правового института судимости.

Углублению судебно-правовых реформ также способствовали меры по совершенствованию структуры, организационных основ деятельности

судов, укреплению их кадрового потенциала. Указом Президента «О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы» от 2 августа 2012 года предусмотрено не только значительное увеличение размеров заработной платы судьям Конституционного суда, судов общей юрисдикции и хозяйственных, но и выплата им ежемесячной надбавки до пятидесяти процентов заработной платы. Судьи освобождены от налога на доходы физических лиц по доходам, полученным ими в связи с исполнением служебных обязанностей, а также оговорена выдача им ипотечных кредитов для приобретения жилья на льготных условиях, выплата ежемесячной денежной компенсации за аренду жилых помещений. Кроме того, в рамках реализации этого указа Кабинет Министров принял Про-

грамму по внедрению в деятельность судов современных информационно-коммуникационных технологий. Она направлена на повышение уровня компьютеризации и эффективности использования компьютерной техники, создание в судах информационных систем и ресурсов, расширение сферы оказания интерактивных услуг субъектам предпринимательства и населению и, самое главное, внедрение электронного судопроизводства, которое с успехом применяется во многих странах.

В информационном материале также говорится, что Указ Президента страны «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов» от 30 ноября 2012 года ознаменовал следующий этап судебно-правовых реформ и определил задачи коренного совершенствования

системы подбора судебных кадров, в частности, механизма формирования их резерва. В соответствии с этим документом кандидаты на должность судьи должны отбираться из числа хорошо подготовленных, высококвалифицированных кадров, имеющих значительный жизненный опыт, безупречную репутацию, достаточный стаж работы по специальности, прежде всего в правоохранительных органах. Эти требования также предъявляются к судьям и всемирно известными Бангалорскими принципами поведения судей, согласно которым компетентность, старательность, честность и неподкупность являются необходимыми условиями надлежащего исполнения судьей своих обязанностей.

Таким образом, распространяемый в штаб-квартире ООН на шести официальных языках этой организации информационный материал призван ознакомить всех членов сообщества с ходом проведения и результатами предпринимаемых в Узбекистане мер по либерализации судебно-правовой системы и демократизации общества.

ИА «Жахон».

## Для баланса интересов государства и общества

1 ← Это значит расширять возможности парламентского контроля за деятельностью органов исполнительной власти, обеспечивая эффективность деятельности сенаторов в отстаивании интересов своих регионов.

Парламент, помимо других, обладает и определенными полномочиями контроля за действиями правительства. Это осуществляется посредством принятия соответствующих законов и постановлений, утверждения Государственного бюджета и контроля его исполнения, заслушивание отчетов высших должностных лиц государства. Согласно статье 9 Конституционного Закона «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» к числу исключительных полномочий Сената относятся заслушивание отчетов Генерального прокурора, председателя Государственного комитета по охране природы, председателя палаты реализации Центрального банка. Этот процесс сопровождается тщательной, предварительной контрольной-аналитической работой в комитете и способствует совершенствованию системы сдержек и противовесов, проведению глубокого анализа, который позволяет принять взвешенное решение.

Немаловажное значение имеет контроль за исполнением постановлений Сената, принятых по итогам заслушивания отчета и информации. Комитетом Сената ведется работа по обобщению и анализу информации, поступающей от Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции, а также органов государственного управления, правоохранительных и контролирующих структур по результатам исполнения постановлений Сената.

За годы независимости в нашей стране накоплен большой опыт парламентской деятельности. При этом нам еще предстоит решить целый ряд задач по повышению эффективности контрольно-аналитической работы

Сената. Для этого необходимо продолжить изучение передового опыта других государств, имплементировать его в национальное законодательство. Актуальными на сегодняшний день являются вопросы, связанные с принципами и стратегией подготовки и рассмотрения законов в комитетах Сената, взаимодействием в этой работе с местными Кенгаши народных депутатов. Большое значение имеет изучение социально-политической и экономической ситуации в стране, а также отражение в рассматриваемых законах общественного и регионального интересов.

Принципиально важно для повышения эффективности правоприменительной практики повысить роль парламента и местных Кенгашей народных депутатов в контроле за органами исполнительной власти. Особого внимания требует изучение на заседаниях комитетов верхней палаты вопросов реализации на практике государственных программ и законов с активным привлечением ответственных руководителей соответствующих министерств, экспертов, а также задействование неиспользованных резервов для выработки конкретных рекомендаций, устранения выявленных упущений.

Первостепенное значение приобретает при этом участие в законотворчестве общественности, обеспечение прозрачности данного процесса, развитие механизма обратной связи законодателей с населением, учет общественного мнения на разных стадиях законотворческого процесса. В этой связи особую актуальность приобретает повышение политико-правовой грамотности населения: информационно-разъяснительная работа, внедрение программ правового воспитания граждан.

**Светлана АРТЫКОВА,**  
**председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.**

## Вся отчетность — в электронном виде

1 ← Во всех городах и районах совместно с местными органами власти созданы пункты оказания услуг по предоставлению финансовой и налоговой отчетности в электронном виде, — рассказывает начальник отдела Джизакского областного Государственного налогового управления Сайдазим Шамсиев. — Все они обеспечены

современной офисной мебелью и необходимым компьютерным оборудованием. Как показал мониторинг, число пользователей интерактивных услуг в регионе постоянно растет, что доказывает их преимущество по отношению к прежним бумажным носителям информации.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,**  
**наш соб. корр.**

### АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## Современные технологии земледелия

*ПРОВОДИМАЯ в стране масштабная работа по развитию аграрного сектора экономики, созданию благоприятных условий для земледельцев дает высокие результаты. С каждым годом растет число фермерских хозяйств, эффективно внедряющих в сельхозпроизводство современные технологии и получающих высокие урожаи.*

Подтверждение тому можно найти и анализируя деятельность аграрного сектора Сырдарьинской области, где действует более трех тысяч фермерских хозяйств. В рамках Государственной программы по улучшению мелиоративного состояния земель за последние пять лет в регионе реализовано свыше 150 проектов стоимостью 46 миллиардов 600 миллионов сумов. По оценкам специалистов, это позволило улучшить мелиоративное состояние более 100 тысяч гектаров орошаемой земельной площади, повысить урожайность хлопчатника, зерновых и других культур.

Сырдарьинские фермеры также последовательно внедряют в производство новые технологии, обеспечивающие рачительное использование водных, топливно-энергетических и других ресурсов. К примеру, в фермерском хозяйстве «Эргаш-ота авлодлари ГНШ» Баяутского района это позволило в текущем году поднять планку урожайности зерноколосовых культур до 70-центнеровой отметки. Такие же высокие показатели получены и в фермерском хозяйстве «Марат» Сайхунбадского района, где особое внимание уделяется внедрению новых технологий при проведении всех агротехнических мероприятий.

— Достигнутым успехам в земледелии во многом способствовал Указ Президента страны от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане», — говорит главный специалист Сырдарьинского областного Совета фермеров Шокир Журакулов. — Данный документ придал мощный импульс развитию аграрного сектора экономики, а создание в стране Совета фермеров расширило возможности земледельцев, позволило обеспечить надежную защиту прав и интересов аграриев, активнее изучать опыт коллег, в том числе и зарубежных. Например, недавно группа фермеров региона посетила Китай, а в ближайшее время еще десять руководителей фермерских хозяйств отправятся в Германию, чтобы обменяться опытом и заключить договоры о поставках сельхозтехники.

Созданием в стране условия являются важным фактором развития фермерского движения, и нет сомнений в том, что, эффективно внедряя современные технологии, фермеры Узбекистана будут достигать новых рубежей, укрепляя тем самым экономический потенциал государства.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
**наш соб. корр.**

## Стимул к новым высотам



1 ← На торжественном мероприятии юноша не упустил возможности сыграть на своем любимом инструменте. Затаив дыхание, зрители слушали, как молодой пианист открывал перед ними мир волшебной музыки.

В ходе мероприятия государственные награды получили 28 юношей и девушек. Кроме того, в соответствии с Указом Президента от 4 августа 2003 года ежегодно ОДМ «Камолот» вручает юношам и девушкам нагрудный знак «Узбекистон белгиси». За все время его обладателями стали 382 человека. А в этом году

награды получили 27 человек. Среди них и старший научный сотрудник Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода Сакина Мухамеджанова, являющаяся ведущим специалистом и профессиональным скульптором. Одно из ее творений — памятник Камолитдину Бехзоду — прекрасно вписался в дизайнерское оформление учебного заведения.

Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» теперь носит и солист Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои Рахим Мирзака-

малов. Его громкая победа на международном конкурсе вокалистов «Competition dell'Opera» в 2012 году до сих пор на слуху у всех ценителей сценического искусства. Ведь наш соотечественник был назван лучшим оперным исполнителем из 150 участников со всего мира.

По окончании торжественной части участники мероприятия посетили площадь Мустакиллик, возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
**наш корр.**

## Госбюджет: сохраняется социальный вектор

1 ← Так, в предстоящем году намечено провести широкомасштабную работу по повышению конкурентоспособности хозяйствующих субъектов за счет последовательного реформирования, углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, развития новых высокотехнологичных производственных объектов, ускорения процессов модернизации действующих производств. Продолжаются коренные структурные преобразования и реализация комплексных мер по обеспечению опережающего развития сферы услуг, воплощение в жизнь Программы по возведению индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам путем застройки новых жилых массивов, а также строительства за счет бюджетных средств объектов социальной инфраструктуры, включая водопроводные сети, электрические линии, газовые сети и подъездные автомобильные дороги.

В 2014 году ожидается рост ВВП на 8,1 процента, промышленной продукции — на 8,3 процента, производства сельхозпродукции — на 6 процентов. В числе приоритетов продолжают

оставаться ускорение и расширение модернизации, технического и технологического обновления производств, опережающее развитие дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, создание максимально благоприятной деловой среды, что будет способствовать в дальнейшем устойчивому экономическому росту, укреплению доходной части бюджета.

Налоговая политика Узбекистана также, как и в предыдущие годы, будет направлена на упрощение системы налогообложения, снижение бремени для хозяйствующих субъектов и населения, укрепление доходной части местных бюджетов и совершенствование налогового администрирования. В частности, предусматривается снижение базовой ставки налога на прибыль для хозяйствующих субъектов с 9 до 8 процентов, что позволит оставить в распоряжении предприятий порядка 132 миллиардов сумов, которые будут направлены на их дальнейшее развитие. Кроме того, для плательщиков налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры предусматриваются дополни-

тельные вычеты из налогооблагаемой базы, что позволит унифицировать расчет налогооблагаемой прибыли и оставить в распоряжении у хозяйствующих субъектов дополнительно более 25 миллиардов сумов.

Главный финансовый документ страны неизменно сохраняет четкую социальную направленность. В результате реализации мер по повышению благосостояния населения, в частности путем неуклонного увеличения заработной платы, реальные доходы граждан выросли за последние три года в 1,9 раза. В предстоящем году также планируется повышение размеров заработной платы работников бюджетной сферы, пенсий, пособий и стипендий.

В 2014 году расходы Государственного бюджета Республики Узбекистан на образование без учета затрат внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев и медицинских учреждений и Фонда развития материально-технической базы высших учебных заведений составят 7,4 процента к ВВП.

Кроме того, предусмотрено строительство, реконструкция и капитальный ремонт школ, лицеев и колледжей, спортивных залов и площадок, других объектов инфраструктуры, переоснащение их учебно-лабораторным, производственным и спортивным оборудованием, компьютерной техникой, мебелью и инвентарем. В соответствии с Государственной программой, утвержденной постановлением Президента от 8 июля 2008 года, продолжится строительство, капитальная реконструкция и оснащение детских школ музыки и искусства. Значительные бюджетные ассигнования будут направлены на реализацию программы модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011—2016 годы.

Между тем в 2014 году расходы на здравоохранение без учета средств, выделяемых из Государственного бюджета внебюджетному Фонду реконструкции, капитального ремонта и оснащения общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев и медицинских

учреждений, составят 2,9 процента от ВВП, что обеспечит финансирование всех мероприятий в рамках принятых программ по реформированию сферы здравоохранения и повышению качества медицинских услуг. В рамках реализации Программы дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых граждан, пенсионеров и инвалидов на 2011—2015 годы предусматривается строительство и реконструкция медицинских учреждений республики, проведение мероприятий по совершенствованию системы социального обслуживания.

В 2014 году предусмотрены меры, направленные на увеличение доходной базы регионов и снижение доли субвенций в местных бюджетах, что будет способствовать их дальнейшему укреплению.

Комплексный подход к формированию доходной части бюджета, взвешенная политика в отношении целевого и рационального использования государственных средств, совершенствование системы контроля над расходами, несомненно, послужат дальнейшему повышению качества жизни населения, будут способствовать стабильному росту экономики страны.

**Алишер БУРХОНОВ,**  
**член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**



ФОРУМЫ

## Эффект адресной поддержки

ВЧЕРА в столице начал работу X Международный форум «Социальная поддержка детей и молодежи — основа благополучного и процветающего общества». Его организаторами выступают Республиканский центр социальной адаптации детей, министерства народного, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения при поддержке ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ и Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan».

Международный форум призван стать площадкой для диалога, обмена идеями, мнениями в сфере социальной защиты детей с ограниченными возможностями, оставшихся без попечения родителей, группы социального и правового риска, одаренных детей. В его работе принимают участие депутаты законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители ряда министерств и ведомств, ученые и специалисты-практики из России, Украины, Беларуси, Молдовы, Азербайджана, Армении, Грузии, Бельгии, Греции, Израиля, а также представители аккредитованных в Узбекистане международных организаций, чья деятельность сопряжена с данной сферой.

Ориентированный на взаимосодействие инновационным опытом в данной области, форум ставит своей целью активизацию деятельности государственных, общественных организаций и законодательных органов в сфере социальной защиты детей по выработке комплекса мер наилучшего обеспечения интересов, прав и благополучия детей в Узбекистане. Презентуя лучшие практики страны по оказанию адресных социальных и психологических услуг, психолого-педагогического сопровождения детей, а также в области социального партнерства государственных и общественных организаций, институтов гражданского общества, в том числе махалли, форум рассматривает и передовой международный опыт в сфере поддержки детей.

На открытии мероприятия отмечалось, что в реализации программ объявленного в Узбекистане Года благополучия и процветания, работа по созданию наилучших и благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития детей и молодежи, оказанию все-

сторонней поддержки многодетным семьям, детям-сиротам и детям, лишенным семейного окружения занимает важное место. Осуществляемые в республике социальные программы характеризуются поиском инновационных форм и методов, направленных на оптимизацию системы социальной защиты детства. Подчеркивалось, что по мере углубления общественно-политических реформ в Узбекистане все более конкретизируется идея социальной поддержки подрастающего поколения, обретая черты целевых действий и реальной защиты.

Выступившие на пленарных заседаниях участники форума подчеркнули, что обеспечение и защита прав детей в Узбекистане опирается на прочный фундамент, составляющими которого являются законодательная база, социально-экономические, психолого-педагогические, медицинские и иные социальные гарантии, способствующие воспитанию здорового и гармонично развитого поколения для его успешной и полноценной самореализации. В этом контексте особое значение приобретают актуальные задачи, направленные на усиление целевых комплексных программ адресной поддержки и помощи уязвимым группам детей. Было отмечено, что междисциплинарный подход к данной проблеме, как важное условие социального партнерства представителей всех заинтересованных структур, рассматривается как эффективный механизм обеспечения защиты прав и интересов детей в Узбекистане.

Сегодня работа в секционных заседаниях будет продолжена. В рамках форума на базе РЦСАД и РОДФ «Sen Yolg'iz Emassan» пройдут презентации, дискуссии, «круглые столы», мастер-классы.

Ирина МИРНАЯ.

КОНКУРСЫ

## Интеллектуальный потенциал и инициативность

В ГОСУДАРСТВЕННОМ институте искусств и культуры Узбекистана состоялся республиканский этап интеллектуального конкурса «Звезды науки».

Этот конкурс был организован в свете исполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания» Комитетом женщин Узбекистана, Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и республиканской ассоциацией «Олима аёллар».

На мероприятии председатель республиканской ассоциации «Олима аёллар» Р. Муртазаева и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется обеспечению прав и интересов женщин, созданию для них достойных условий жизни, труда и отдыха, реализации их творческо-интеллектуального потенциала. Цель интеллектуального конкурса «Звезды науки» также заключается в ознакомлении

общественности с деятельностью женщин, занимающихся наукой, их всесторонней поддержке и стимулировании.

В заключительном этапе конкурса приняли участие 14 женщин-учениц, победивших в предыдущих этапах и трудящихся в высших учебных заведениях, научно-исследовательских учреждениях, инновационных центрах. Их интеллектуальный потенциал и инициативность были оценены по ряду номинаций. Победителям и призерам вручены памятные подарки.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Барно МЕЛИКУЛОВА, УзА.

КОНФЕРЕНЦИИ

## Журналистика — творческая наука

В ТАШКЕНТЕ прошла конференция по итогам республиканского конкурса «Журналистика — иждий фан» (Журналистика — творческая наука), организованная Высшей аттестационной комиссией Кабинета Министров республики совместно с министерствами, НИМФОГО, Творческим союзом журналистов и рядом других организаций. В ней приняли участие руководители и ведущие специалисты, эксперты, представители СМИ.

На мероприятии отмечалось, что за прошедшие годы в республике реализован комплекс организационно-правовых мер по обеспечению свободы слова, либерализации правовых основ деятельности средств массовой информации, что обеспечивает эффективное функционирование информационной сферы и динамичное развитие СМИ.

Кроме того, Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая главой государства в 2010 году, ознаменовала новый этап в развитии отечественной журналистики. Реализуются проекты, направленные на обеспечение свободы и прав граждан на доступ, получение и распространение информации. В них большое внимание уделено проведению творческих конкурсов.

Данный республиканский конкурс является логическим продолжением широкомасштабных реформ по развитию журналистики. Он в первую очередь направлен на дальнейшее совершенствование ее научных основ и информационной сферы в целом, поощрение специалистов, добившихся весомых результатов в творческой деятельности.

В завершение конференции состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса.

Карим МУРАТОВ.

ФЕСТИВАЛИ

## Смотр талантов



Фото А. Исроилова, УзА.

В ПАСТДАРГОМСКОМ районе Самаркандской области в связи с 21-летием Конституции Республики Узбекистан прошел фестиваль молодежи «Таланты Даргома».

В мероприятии, организованном с целью поддержки одаренной молодежи, приняли участие тысячи воспитанников дошколь-

ных учреждений, учащихся общеобразовательных школ и профессиональных колледжей, студентов. Они продемонстрировали

свои знания и таланты в иностранных языках, естественных науках, поэзии, национальном ремесленничестве, кулинарии, моде и дизайне, танце, эстраде и вокале, изобразительном и прикладном искусстве, информационных технологиях и спорте.

ПРОФИЛАКТИКА

## Разъяснительная работа на местах

В РАМКАХ традиционно проводимого в нашей стране с 20 ноября по 20 декабря месячника пожарной безопасности в столице и регионах осуществляется широкомасштабная работа по организации и проведению мероприятий информационно-разъяснительного и профилактического характера.

К примеру, в Каракалпакстане уже проведены контрольно-профилактическая работа и встречи сотрудников управления пожарной безопасности с жителями в ряде населенных пунктов, на промышленных предприятиях, объектах

социальной сферы. Аналогичные мероприятия также проходят в общеобразовательных школах, профессиональных колледжах, детских дошкольных учреждениях северного региона, Джизакской, Кашкадарьинской и других областях респу-

блики. Важно отметить, что в ходе проводимых встреч участникам предоставляется полная информация о причинах возникновения пожаров, средствах и методах тушения.

В общеобразовательной школе № 60 Мирабадского района Ташкента в рамках месячника был организован День культуры пожарной безопасности детей. Целью мероприятия, организаторами которого выступило Главное управление государственной службы

пожарной безопасности и ряд других организаций, стало обучение школьников в игровой форме правильному обращению с бытовыми приборами, правилам безопасности и поведения при возникновении пожара.

— Осуществляемые меры способствуют сокращению числа несчастных случаев при пожарах, — говорит начальник Республиканской службы быстрого реагирования Алишер Арипов. — С учетом того, что чаще всего причиной их возникновения является шалость детей, оставшихся без присмотра старших, разъяснительная работа с молодежью и родителями — главное направление проводимого месячника.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Реклама и объявления

**Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт склада под столовую ш.о. — 1412 Военной прокуратуры г. Ташкента»

**Стартовая цена заказа:**  
— 547 089 728 сумов с учетом НДС;  
— 455 908 107 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 3 месяца и 8 дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик** — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

**ООО «SN INVEST» предоставляет:**

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи
- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрасыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-погрузчики
- экскаваторы-бульдозеры
- траншекопатели

Товар сертифицирован

Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.sninvest.uz E-mail: info@sninvest.uz

www.canon.uz

**Canon**

**СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ УСТРОЙСТВ i-SENSYS**

<p>монохромные принтеры LBP6020B</p>	<p>МФУ MF3010</p>	<p>МФУ MF4410</p>
<p>МФУ серий 47xx и 48xx</p>	<p>факсы L150/L170</p>	<p>цветные принтеры LBP5050</p>

Товар сертифицирован

**ООО «INFO SEMANTIK» — официальный дистрибьютор в Узбекистане**

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир — вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz  
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru  
Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.  
Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.



## ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## В картинах — очарование жизни

**ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ искусство Узбекистана богато талантливыми художниками. Среди них Светлана Цой, для которой творчество стало жизнеутверждающим гимном любви к жизни, людям, Родине.**

Светлана с юных лет приобщалась к искусству, поскольку родилась и выросла в семье театралов. Ее отец был театральным художником и учил дочь секретам мастерства, мать же старалась передать ребенку сердечность и оптимизм. Любовь ко всему прекрасному, родному селу и его жителям, труду, привитая родителями, осталась в ней навсегда и не раз помогла преодолевать жизненные невзгоды. Окончив школу и Республиканский художественный колледж, С. Цой пошла по стопам отца и стала работать декоратором в одном из столичных театров, а свободное время посвящала живописи, создавая яркие произведения. На прошедшей недавно персональной выставке ее самобытное творчество было представлено зрителям и коллегам по цеху.

...Картины Светланы наполнены какой-то особой радостью бытия. Например, глядя на выполненные прозрачными, пастельными тонами полотна «Осень в горах», «Лирический мотив», «Сиреневый рассвет», «Девочки у арыка», «Песня весны», «Безмятежное счастье», словно ощущаешь дуновение весеннего ветерка, запах полевых цветов, слышишь журчание горной речушки на перекатах. А вот утопающий в розовом цвете весенних урючин горный кишлак. По словам коллег, художница пишет картины сердцем, потому они и воспринимаются сердцем.

— Стараюсь отразить окружающий нас мир и его красоту, родной край, — делится С. Цой. — Мечтаю,

чтобы зритель, взглянув на пейзаж или натюрморт, забыл на время о повседневных заботах и посмотрел на все вокруг другими глазами, на величайший дар — жизнь.

Интересно, что многие коллеги, проработавшие с ней в театре не один год, впервые ознакомились с живописными работами художницы.

— Светлана Цой работает в Узбекском национальном академическом театре драмы вот уже 22 года, — рассказывает известный драматург Мухаммад Хайрулло. — Она участвовала в оформлении декораций ко многим спектаклям, в числе которых «Обрыв», «Гамлет» и «Король Лир» Шекспира, «Язык птиц» Навои, «Старший сын» Вампилова, другие постановки. Ее мастерство и художественный замысел, воплощенные в антураже сцены, создают атмосферу тепла, света, спокойствия. Так работает только истинный мастер и большой души человек. Это в полной мере демонстрировали и картины персональной экспозиции.

Неординарный талант художницы не раз отмечался искусствоведами, а в 2009 году она была награждена серебряной медалью Академии художеств Узбекистана. Оптимизм и умение видеть бесконечное очарование жизни помогают ей дарить людям радость.

Надежда ЛИ.

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

## Крепкие, здоровые, сильные

**ПРЕЗИДЕНТ Ислам Каримов на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана в марте этого года отметил, что массовое занятие молодежи спортом делает ее сильной и смелой, закаляет характер, воспитывает целеустремленность, умение добиваться поставленной цели и побеждать. В нашей стране уже с первых лет независимости воспитание физически здорового подрастающего поколения стало приоритетом государственной политики. В ее реализации активное участие принимают соответствующие образовательные учреждения, ведомства, спортивные клубы страны.**

Осуществлению столь масштабной задачи служат повсеместно действующие и вновь возводимые спортивные объекты, число которых превысило уже 1 200. Оснащенные новейшим оборудованием и инвентарем, каждый год они привлекают миллионы детей, желающих добиться успеха на спортивном поприще. Благодаря усиленному вниманию государства и общества за годы независимости выросло не одно поколение молодых спортсменов, лучшие из кото-

современный комплекс, где созданы все условия для занятия спортом №1 и комплексной физической подготовки будущих чемпионов. На благоустроенной территории расположено три поля с искусственным и четыре с натуральным покрытием, учебный корпус. Для тренировок по общей физической подготовке есть бассейн, тренажерный и гимнастический зал, оснащенные необходимым оборудова-



рых принесли республике громкие победы на международных соревнованиях. В этом немалая заслуга детских спортивных учебных заведений.

Одно из них — столичная детско-юношеская футбольная школа при клубе «Бунёдкор», созданная на основе изучения отечественного и зарубежного опыта, представляет собой

просторная столовая, гостиничный корпус и сопутствующие технические объекты.

— Сейчас в школе занимается около 600 юношей и девушек в возрасте от 6 до 17 лет, — рассказывает директор ДЮФШ Сергей Луцан. — Дети младшего возраста занимаются в подготовительных группах.



Фото Б. Акрамова.

Затем, пройдя конкурсный отбор, переходят в группы начальной подготовки, где начинаются более интенсивные тренировки, происходит становление будущих спортсменов. В дальнейшем молодые футболисты, добившись хороших результатов, продолжают занятия в учебно-тренировочных и академических группах, готовятся и участвуют в соревнованиях разного уровня. Чтоб ребята поддерживали хорошую физическую форму, для них под руководством опытных специалистов организованы занятия по плаванию, акробатике, легкой атлетике. Постоянному повышению спортивного мастерства способствуют турниры и встречи между командами, выездные состязания. В частности, в нынешнем сезоне воспитанники хорошо проявили себя на детско-юношеских турнирах в России, Казахстане, Турции и других странах, показав результативную игру.

— Благодаря футболу дети растут крепкими и здоровыми, — продолжает С. Луцан. — Поэтому в школу принимаем всех желающих без всяких ограничений. Тренировки дисциплинируют ребят, они становятся более собранными, повышается их успеваемость.

В дальнейшем лучшие из них могут добиться самых высоких спортивных результатов.

Следует отметить и проявляемый интерес к футболу представителей прекрасной половины человечества. Сейчас все больше девочек желают освоить азы игры миллионов, немало их обучается в ДЮФШ. По словам наставников, многие из них поддаются большие надежды. Примером для них служат тренирующиеся здесь игроки женских команд высшей и первой лиги.

Выпускники ДЮФШ постоянно пополняют команды футбольного клуба «Бунёдкор». Отличная материально-техническая база, чуткие и квалифицированные наставники и тренеры, насыщенная учебная программа, регулярная игровая и турнирная практика привлекают в школу ребят не только из Ташкента, но и из регионов Узбекистана. Самые одаренные и талантливые иногородние воспитанники, показав хорошие результаты в учебе и на соревнованиях, переходят в академическую группу, где обеспечиваются жильем в гостиничном комплексе, рассчитанном на 120 человек.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что желание

ребят усердно заниматься и добиваться успехов, отличные условия, созданные для них в детско-юношеской футбольной школе, — все это вместе взятое за сравнительно короткий период дало весомые результаты. Так, в 2012 году игроки ДЮФШ Дастан Хамдамов, Аббос Улмасбеков, Акрам Камилов, Улугбек Давлатов стали чемпионами Азии в возрастной группе до 16 лет (U-16). Команды клуба «Бунёдкор» первой и второй лиги чемпионата страны полностью состоят из воспитанников школы. Ее выпускники также успешно играют в других командах республики. А Дильшод Джурраев, Джавлон Мирабдуллаев, Сардор Рашидов и Алибаба Рахматуллаев являются игроками основного состава клуба «Бунёдкор». 12 футболистов молодежного состава клуба также ученики ДЮФШ.

— В нашей школе постоянно совершенствуется учебно-тренировочный процесс, — отмечает С. Луцан. — В частности, для повышения эффективности состязательной практики весной планируется провести на наших полях I республиканский молодежный турнир для сборных команд областей и Каракалпакстана, где сыграют игроки 13-14 лет. В конце лета состоится утверждаемый Федерацией футбола I международного турнир Республики Узбекистан на базе ДЮФШ футбольного клуба «Бунёдкор» с участием команд из ближнего и дальнего зарубежья. Такие соревнования станут хорошей возможностью для всех наших воспитанников повысить свое мастерство.

В завершение отметим, что занятие футболом сегодня, впрочем, как и многими другими видами спорта, стало в стране массовым явлением. В последние годы, к примеру, число желающих обучаться и играть на полях школы «Бунёдкор» настолько велико, что руководство клуба рассматривает вопрос об открытии на базе ДЮФШ филиалов в районах столицы. Такая перспектива, по мнению специалистов, еще больше приобщит детей к здоровому образу жизни, взрастит не одну звезду отечественного футбола.

Константин САЙДАЛИЕВ.

## На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матботчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**O'ZSANOATQURILISHBANK**

**ВНИМАНИЮ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ!**

**ОАКБ «Узпромстройбанк»** объявляет тендер по выбору партнера на поставку серверного оборудования ИР и программного обеспечения.

В тендере могут принять участие резиденты и нерезиденты Республики Узбекистан.

**1. Адрес и контактный телефон рабочей группы тендерной комиссии.**

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3. Телефон (+998 71) 140-36-40. Факс (+998 71) 140-70-82. E-mail: it@uzpsb.uz

**2. Предмет тендера** — поставка серверного оборудования ИР и программного обеспечения.

**3. Условия и сроки поставки продукции.** Условия и сроки поставки продукции отражены в тендерной документации. Стоимость тендерной документации составляет 300 (триста) долларов США. За информацией, включая приобретение тендерной документации, необходимо обращаться в рабочую группу тендерной комиссии. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 10 января 2014 года.

**NEW HOLLAND** ТРАКТОРЛАРИ

FIAT INDUSTRIAL

TL100 TS135

NEW HOLLAND AGRICULTURE

Mahsulot sertifikatlangan

Tel.: (+99871) 120-74-50. Faks: (99871) 120-73-55.

**«ELEKTRON XISOBLAGICH»**

Совместное узбекско-китайское предприятие ООО «ELEKTRON XISOBLAGICH» производит и реализует однофазные и трехфазные электронные счетчики электрической энергии разных модификаций для всех категорий потребителей.

Счетчики могут эксплуатироваться автономно или в составе автоматизированной системы контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ) с целью сбора, обработки и передачи данных потребляемой электрической энергии в соответствии с заранее установленной программой.

ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

www.uzelex.uz Тел.: 291-53-36, 291-79-01, 299-86-95. Тел./факс 291-53-36.

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ  
Джурный редактор А. ТЕШАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.05 Подписано в 22.05